

# 5立方燃气被房东说成420立方,差点多付冤枉钱 年轻租房族大多不识“表”



## 不识表差点被骗900多元

小陈家在外地,从小就受父母宠爱,没做过什么家务活。“家里用水电气,钱都是父母去交。”去年大学毕业后,小陈来到南京工作,在城东某小区独自租房住。但房东并没有把水电气缴费卡给小陈,而是自己半年收一次。小陈也一直是房东说多少就交多少钱。

几天前,小陈该缴燃气费了,房东打电话让她看一下表,报个数字。“我住进来的时候,燃气表显示是00164900,现在是00169100。我就把这两个数字告诉了房东。”结果房东告诉小陈,她一共用了420立方米的燃气,每立方米2.2元,小陈得给924元。小陈觉得有点不对劲,就提出迟两天再给钱。“我到单位一问同事,同事大叫不可能,说她全家人一个月不过用几十元天然气,你一个人几乎不烧饭,怎么可能用这么多?”小陈回家后,喊物业工作人员上门去看,结果物业说,她只用了5立方,费用不过11元。

你能看明白水、电、气表上的数字或指针吗?24岁的小陈姑娘就因为看不懂燃气表,差点吃了大亏——明明只用了5立方米的燃气,却被房东说成420立方米。如果不是多问了同事一句,小陈就要多付900多元冤枉钱。据了解,像小陈这样的年轻租房族,看不懂水电气表的不在少数。

## 吃了亏才学会读电表

小陈的遭遇并非个案。记者调查发现,很多85后,甚至80后,对水、电、气表都不太能看懂。

23岁的马小姐是名校本科毕业生,但因为缺乏同样的生活常识,稀里糊涂地被房东坑了几百元。“租房的时候,我不知道电费是两月一交,就搬进去住了。”结果交电费时,房东把她住进去之前的那一个月电费摊到了她的头上。马小姐弄明白后虽然很愤怒,但由于不知道人住时电表是多少度,只好吃了这个闷亏。

## 水表电表燃气表这样读

为了防止以后再上当,马小姐特意咨询了供电部门客服中心怎么读电表。“老式电表上一般有五位数字,最右边一位多用红色标记着,为小数点后一位,其余位数从右往左依次为个位、十位、百位、千位,依次按位置读出就是总的用电度数。目前,南京大多使用新的电表,上面有三个计数器,分

别是峰时、谷时和总的用电度数。”马小姐还知道,每天8点到21点之间属于峰时,21点到次日8点为谷时,选择谷时用电每度可以省0.3元。

通过咨询港华燃气客服中心,马小姐也学会了怎么读燃气表:表上有8个数字,左边五位是黑框的,右边三位是红框的。黑框内的数字从右往左分别为个、十、百、千、万位,红框内则为小数点后的数字,可以不计。小陈住处燃气表上的00169100,其实是169立方,减去之前的164立方,所以只用了5立方。

而水表目前用的多是指针式,上面有几个表盘:上面写着×1000的,指针比如在6和7之间,就读6000,上面写着×100的,指针比如在5和6之间,就读500,上面写着×10的,指针比如在3和4之间,就读30,上面写着×1的,指针比如在7和8之间,就读7,整体读数就是6537。(陈小姐线索费80元)

快报记者 常毅 实习生 季铨



老式电表



燃气表



水表

## 《救妈妈,宝宝提前两个月降生》后续 妈妈为宝宝“袋疗”

快报讯(通讯员 杜恩 记者 安莹)5月6日,快报报道了《为救妈妈,宝宝提前两个月降生》的感人新闻。昨天,记者从东南大学附属中大医院了解到,转危为安的890克女婴终于回到了妈妈的怀抱,接受“袋鼠育儿”的治疗方法,小家伙的体重已经从原来的890克长到了1400克。估计再过两天,宝宝就可以和父母一道回家了。

妈妈因为患上妊高症,才在妈妈肚子里待了28周的890克女婴不得不提前来到人世。据宝宝的主管医师朱兆奎介绍,宝宝的情况一直很稳定,但是宝宝毕竟太小,发育不完全,还不能完全脱离暖箱。但是如果让妈妈过来代替暖箱给予宝宝袋鼠治疗,不仅可以降低医疗费用,同时对宝宝的发育更为有利。在医生的建议下,5月13日,仍在康复的妈妈终于从盐城老家赶到医院,与女儿相见。没顾上休息,思女心切的妈妈立即按照医生的要求将孩子放在胸前,用衣服将孩子裹住,听着母亲熟悉的心跳声,孩子一会儿就在妈妈的怀里睡着了。

儿科主任副主任医师郑意楠介绍说,袋鼠妈妈育儿疗法是一位哥伦比亚医生根据来自袋鼠育儿袋的灵感发明的。让宝宝趴在父母胸前,与父母亲的肌肤相贴,父母亲的肌肤就相当于一个保温的暖箱为宝宝保暖,宝宝熟悉了母亲的心跳声,趴在母亲的胸前就如同宝宝熟悉的宫内环境,使其安静、舒服、放松,有利于睡眠,促进大脑的发育。袋鼠妈妈疗法可以减少早产的宝宝紧张、焦虑、哭闹,减少呼吸暂停,降低感染的严重程度,增加宝宝维持体温的能力,保持稳定的心率,增加宝宝的安全感,密切宝宝与父母亲之间的感情,对早产儿的发育与康复极为有利。

## 小小串珠手艺 让残疾人笑了

昨天,一场特殊的手工艺品展在富丽山庄社区推出:有调皮的小狗,有可爱的圣诞老人,还有实用的钱包、花瓶。现场,上百种精美的展品都是由串珠制成。当得知这些精美展品的制作者是一群残疾人时,不少参观者伸出了大拇指。

去年2月,这个串珠工作站才刚成立,成员全是社区的残疾居民。当时还没人会串珠这门手艺,社区就花钱请人来教大家。没想到才听过一次课,腿部有残疾的居民武荣华就找到社区马主任主动请缨,“这个我已经学会了,以后可以让我来教大家,不用再花钱请人了。”原来,武荣华曾经当过裁缝,颇为心灵手巧。看过一次之后,她就掌握了基本的技巧和手法。只要有样品,她立刻就能跟着做出来。

虽然自己学得快,但教徒弟也并不容易。她面对的学生里,有的智力有缺陷,有的是沟通不便的聋哑人。每次她都要手把手地带着徒弟一起做。“这些学生虽然底子不好,但很勤奋,教会了我也很高兴。”徒弟中最勤奋的是聋哑人曹丽萍,现在她已经“出师”,利用这一技之长摆起了地摊,每天都能卖到30元左右。

加工一件工艺品,一般只能挣5到10元的加工费。不过社区马主任说,赚钱并不是成立工作站的初衷,“社区很多残疾人因为自身的缺陷,往往悲观自闭,生活得很不开心。我们更希望能帮他们走出心理上的阴影,恢复乐观自信的心态。”

不过工作站也有发愁的事。由于没有固定的销售渠道,一直都是靠成员们出去摆摊销售。每个月的收入也不稳定,时多时少。马主任说,目前社区正在积极为“工作站”寻找销路和客户,也希望有需要的社会人士参与进来,成为工作站的长期客户。

通讯员 祝鲲鹏 快报记者 沈晓伟

# 凤凰西街有个热心奶奶,专帮邻居代购



“今天有什么要带啊?”昨天上午,宗奶奶又到附近的苏果超市买东西,经过小区门口时,她习惯性地问了一下几个在附近开店的邻居。几年来,宗奶奶只要去超市,都会为这些忙着看店而走不开的邻居买些生活用品。宗奶奶这样一个看似简单的行为,让她身边的人

们深深感动。

## 老奶奶一天代购两次

今年69岁的宗奶奶住在凤凰西街116号一个老小区里,得知记者要来采访,宗奶奶显得很不好意思,一再推辞。她说,帮邻居代购只是举手之劳,没有什么特别的。

宗奶奶有一儿一女,都已经成家,她和老伴住在一起。离小区500米左右有一家超市。每天上午,宗奶奶吃完早餐后,就会去那逛逛,买点生活用品。而每次经过小区门口,宗奶奶都会问一下几

个在那开店的邻居,有没有什么东西要买的,“反正我也要去买东西,顺便嘛。”宗奶奶说。这几位邻居一般都是一人看店,走不开,想去超市但没时间。他们经常让宗奶奶帮他们带些面包、鸡蛋、蔬菜等。午饭过后,宗奶奶会在家稍事休息,两点左右会再次出门,给邻居们提供一次“代购服务”。

## 会帮邻居精打细算

其实还没退休时,宗奶奶就经常帮同事带东西。“我们厂在江宁,那个时候来超市区不容

易,我每次进城都要帮不少同事带东西。”说着,宗奶奶指着沙发上的一个袋子,“到现在还有老同事让我帮着买东西呢。”宗奶奶觉得,很多事情只是举手之劳,可以帮到别人,为什么不帮一下呢?

每天逛超市,宗奶奶对各种食品和生活用品的价格、质量都了如指掌,帮邻居带的东西也都物美价廉。并且,每次她会保留购物小票,给邻居核对。“不过他们都很相信我,不愿意看小票。”

(陈先生线索费70元)

实习生 季铨 快报记者 常毅

# 如果时光倒流,我不会让孩子出国



在儿女成长照——《龙虎集》中,刘奶奶最喜欢两张弥足珍贵的全家福。老伴突发疾病去世了,一家人再也没机会聚在一起。她见儿女的机会也屈指可数,因为一双儿女均移民国外了。

## 教育孩子方式与众不同

刘奶奶和老伴在教育孩子的的方式上,采取的方式也与很多父母不同。

1962年,女儿孙萍出世,夫妻俩把她视为掌上明珠。1964年,儿子孙庆出生,夫妻俩望子成龙。在教育上,夫妻俩从未像众多父母一样,整天逼孩子学习。“老伴非常注重培养孩子的学习习惯。”刘奶奶说,老伴经常教育孩子向课堂45分钟要效



珍贵的全家福

快报记者 辛一 翻拍

率,回家之后把作业写完就可以出去玩,从来不用上兴趣班,也没有请过家教。可能是学习方法得当,女儿孙萍于1980年,儿子孙庆于1982年先后考入南大。

1992年,在南京市政设计院上班的孙庆考取托福,进入美国波特兰大学学习,并于1996年获得硕士学位,从此定居美国。4

年之后,在秦淮区环保局工作的女儿也随丈夫一家三口全部移民加拿大。

## 不想把儿女捆在身边

“儿子走的时候,我是同意的,我希望他能继续深造,奔个更好的前程。女儿走的时候,我心里很犹豫,我不希望子女一个

个全部离开我身边……”孙奶奶说,女儿出国前夕,家里正处于非常时期,老伴被查出了胃癌。

“让她走!”当时老伴做了她的思想工作,让她别捆住孩子,让孩子们展翅高飞,寻找他们的理想去。

那一段时期,刘奶奶独自承担下照料老伴的重任。在她的精心照料下,老伴的胃癌奇迹般好了。2006年9月初,老伴和刘奶奶相约,国庆节去美国儿子家住几天。不料,9月16日他突发心脏病,带着未了的心愿,遗憾地离开了人世。

## 这辈子注定只能思念

刘奶奶说,老伴去世后,儿女都邀请她去国外住,但是她舍不得离开南京:“这儿有我的房子,有我牵挂的人。”

刘奶奶很想儿女,不过她说了这辈子注定只能思念了。“如果时光能够倒流,我不会让孩子出国。”刘奶奶抚摸着全家福,说出了她的心声。

快报记者 钟晓敏